#### -纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年

值班主任:陈晨 编辑:常元慧 姜士超 美编:张慧 校对:封敏

03

2023年3月2日 星期四

# 潍坊市新时代文明实践志愿服务沙龙活动在潍坊日报社举行

# 有温度有深度 志愿微光汇聚大爱"星河"

雷锋精神代代传承,志愿服务生生不息。为进一步提升我市志愿服务水平,弘扬"学雷锋,献爱心"的志愿精神。3月1日下午,一场以"志愿赋能 聚力前行"为主题的潍坊市新时代文明实践志愿服务沙龙活动在潍坊日报社四楼记者驿站举行,来自全市的志愿服务专家学者、各大义工组织的志愿者等30余人,围绕文明实践志愿服务展开热烈讨论,共同探讨我市志愿服务发展事业。



活动现场,志愿者积极献言献策。

□文/潍坊日报社全媒体记者 刘燕 图/潍坊日报社全媒体记者 巩建国

#### 志愿者各抒己见积极献言献策

3月1日下午3时许,沙龙活动在朗诵《我们是志愿者》中拉开序幕。志愿者围绕传播志愿文化、弘扬志愿精神,新时代文明实践志愿服务人才建设,应急志愿服务管理,社区志愿服务发展等方面展开讨论,共同为我市志愿服务发展积极献言献策,大家各抒己见,气氛热烈。

潍坊市志愿服务联合会秘书长曹冬梅围绕"多 元推动志愿服务制度化"发表了自己的看法和建 议。她说,近年来,潍坊市充分发挥新时代文明实 践所(站)阵地作用和志愿服务队伍作用,广泛开 展为老、为小、为困难群体等"五为"服务活动, 满足不同群体需求,用实际行动传递温暖和文明, 探索出了潍坊新时代文明实践的一条"新路径" 尽管我市志愿服务工作得到快速发展,但在现实中 还存在一些问题,比如志愿者服务能力不足、志愿 服务活动经费来源短缺、志愿服务社会化运作不充 分、部分群众对志愿服务存在偏见和误解等。曹冬 梅建议, 从加大志愿服务场地支持力度; 鼓励政府 购买志愿服务,支持民间志愿服务组织发展壮大; 加强志愿服务管理,强化制度落实执行;建立健全 志愿服务保障机制,促进志愿服务事业持续健康发 展;加大宣传力度,普及渗透志愿服务精神等方面 持续发力,继续发展壮大我市志愿服务力量。

昌邑市义工联合会副会长马旭光就"志愿服务项目化运营的发展之路"分享了心得和体会。他认为,志愿服务项目化运营首先要加强党建引领,潍坊有浓郁的红色氛围,而红色正是志愿服务的本色,要把红色文化融入到志愿服务事业中来,推出具有特色鲜明的志愿服务项目。其次要创新服务模式,要做好志愿服务项目,还要结合中国优秀传统文化,善于把仁爱孝悌、尊老爱幼等优秀中华传统关德融入到志愿服务项目中去。"下一步,我们将以本次沙龙活动为契机,不断创新志愿服务模式,实施更多很好的志愿服务项目,为群众多做好事、多办实事。"马旭光说。

#### 志愿服务成亮丽"城市名片"

今年是纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年。3月5日,是全国第60个"学雷锋纪念日"。雷锋精神代代传承,志愿服务生生不息。近年来,我市创新发展志愿服务事业,学雷锋志愿服务呈现出蓬勃发展的喜人态势,志愿服务已成为潍坊一张亮丽的"城市名片"。

我市先后成立市级文明实践志愿服务总队和17 支专业服务队,同时成立了市志愿服务联合会,吸纳会员单位174家,引导社会资源共建;成立了潍坊市志愿服务学院,并联合13所驻潍高校,成立市新时代文明实践驻潍高校志愿服务联盟,推动校地共建。目前,全市注册志愿者150余万人,注册志愿服务队伍9000余支,市级以上志愿服务品牌400余个。这些美丽的身影,在人们心中留下了一抹亮丽的志愿红,志愿服务百花齐放,让潍坊这座城市更加

活动最后,志愿者纷纷表示,本次沙龙活动主题鲜明,意义重大,为志愿者们提供了一个轻松、活泼的交友联谊平台和相互交流学习的机会,大家围绕健全志愿服务制度和工作体系展开讨论,为我市志愿服务实现更好发展提出了思路、对策,不断提升志愿服务水平,促进我市志愿服务活动迈向新台阶,为建设新时代社会主义现代化强市凝聚志愿力量。

"接下来,我们还需要通过不断学习,不断充实自己,提升自己的志愿服务技能,不断参与志愿服务活动,让这座城市变得更加有声有色、有情有义。"潍坊尚德公益服务中心理事长王岳山说。

据悉,本次沙龙活动由潍坊市委宣传部、潍坊市文明办、共青团潍坊市委、潍坊市民政局、潍坊日报社主办,潍坊市新时代文明实践中心、潍坊市志愿服务联合会、潍坊市志愿服务学院、潍坊日报社教育培训中心、潍坊理想传播管理咨询有限公司

## 义诊进社区



3月1日,奎文区潍州路街道星河社区联合一家中医医院开展了"学习雷锋好榜样义诊为民送健康"志愿服务活动。活动中,医务人员为居民量血压、测血糖,普及合理的健康预防指导。"这次义诊活动既贴心又便民,实实在在为大家做好事,希望今后能多开展。"居民纷纷表示。潍坊日报社全媒体记者》刘晓梅

### 争做"小雷锋"



日前,奎文区潍州路街道马少野社区组织辖区内的小志愿者开展了"学雷锋"主题活动。活动中,小志愿者们穿着红马甲,在社区志愿者带领下清理辖区内的小广告,清扫地面垃圾,个个干劲十足。此次活动进一步弘扬了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,增强了未成年人的环保意识、志愿服务意识。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

# 传承雷锋精神



3月1日,昌邑市奎聚街道东隅社区举办了"践行雷锋精神 园社携手赋能"活动,邀请奎聚街道文山小学幼儿园师生来到社区,一同观看影视片《雷锋》,合唱《学习雷锋好榜样》。该社区党员代表为孩子们讲述了雷锋的故事,让红色基因的种子在孩子心中生根发芽。

潍坊日报社全媒体记者 黄万勇